Сколько нового в этом мире!
Сколько новых, невзятых высот!


Удивительные это люди – экспериментаторы! Команду педагогов-экспериментаторов нашего Центра отличает творческость, неуспокоенность и огромная работоспособность. А самое главное – с такими увлечёнными взрослыми обучающимся очень интересно «творить, выдумывать, пробовать».


В экспериментальном режиме Центр работает с 2002 года. По окончании первого областного эксперимента «Особенности организации самовоспитания в учреждении дополнительного образования детей» на базе учреждения стала работать новая региональная экспериментальная площадка – «Развитие социальной активности старшеклассников». А с 2010 года Центр стал федеральной экспериментальной площадкой Учреждения РАО «Институт семьи и воспитания» по теме «Социально-педагогическое сопровождение развития субъектности ребёнка в дополнительном образовании детей».

Результаты проведённых экспериментов по актуальнейшим проблемам дополнительного образования детей выражаются не только во внедрённых эффективных концепциях и моделях, протиражированных в масштабах страны; в открытии в нашем учреждении  нового отдела социалтьных инициатив молодёжи  и в  разработанных интереснейших программах и проектах;  в  изданных книгах и статьях об инновационном опыте и находках… Результат результатов  экспериментальной деятельности – в создании эффективных практик успешной самореализации детей и динамике их личностного роста, который происходит быстрее в ситуациях насыщенной событиями экспериментальной жизнедеятельности, нежели в обычной повседневности. 


В режиме эксперимента работают детские объединения «Молодой Ярославль», студия творческого развития «Эврика», клуб «Зигзаг», школа юных журналистов им. Н. Островского, вокально-инструментальный ансамбль. Научные руководители эксперимента – В.П. Голованов, доктор педагогических наук, профессор (г. Москва, РАО) и Т.Н. Гущина,  кандидат педагогических наук, доцент (г. Ярославль, ГОУ ЯО «Институт развития образования»). Научно-методическое сопровождение экспериментальной деятельности осуществляется под руководством М.В. Боковой, зам. директора по научно-методической работе.  Методическая служба в условиях эксперимента работает в режиме развития, разрабатывая новое научно-методическое знание о направлениях и способах результативной инновационной деятельности.
Опытнейший методист Серова И.В. оказывает профессиональную помощь начинающим экспериментаторам.
Продукты нашей методической и экспериментальной деятельности востребованы в стране: на базе учреждения проходят всероссийские конференции, семинары, круглые столы и мастер-классы; книги  по итогам экспериментов изданы с грифами Государственной Академии наук, Российской академии образования, Министерства образования и науки РФ и протиражированы в масштабе страны…


Выбрав экспериментальный режим работы Центра, мы бросили вызов обыденности и репродуктиву. Это наш выбор – выбор профессионалов. И это – наш уникальный опыт созидания новых результативных практик в нескучной Педагогике дополнительном образовании детей!


