ЕСЛИ НУЖНО СДЕЛАТЬ ПЕРЕРЫВ В РАБОТЕ, 
ОТДОХНУТЬ И РАССЛАБИТЬСЯ…
Сейчас, оказавшись в ситуации работы или учёбы дистанционно, нам приходится много времени проводить за компьютером или ноутбуком. Все мы знаем, что при такой работе надо делать перерывы, но делаем мы их регулярно? Повышают ли эти перерывы наше настроение и работоспособность? Помним ли мы, что после напряженного рабочего дня всегда полезно расслабиться, отдохнуть от мыслей и забот, снять напряжение?

Такие перерывы или моменты отдыха могут быть любыми: сходить выпить стакан воды, сделать легкую зарядку, потанцевать 10 минут, приготовить что-то вкусное и любимое вами, пересадить цветок, который давно этого ждал( и многое другое.

Мы предлагаем вам несколько он-лайн ресурсов, которые точно поднимут вам настроение, зарядят бодростью, помогут отдохнуть, и добавят неожиданные эмоции в вашу жизнь! Уверены, что некоторые из них станут любимыми сайтами, которые вы будете посещать еще не раз. 
Не так-то легко сидеть перед компьютером и ничего не делать целых 2 минуты. Просто расслабьтесь, не думайте ни о чём серьезном… Попробуйте на сайте Donothingfor2minutes. 

Просто нажать на волшебную кнопку и поднять себе настроение! Просто зайдите на сайт Button и нажмите "Все будет хорошо".  Вам точно понравится!
На сайте Inmood вы выбираете из списка свое настроение, и вам сразу же предлагают плейлист из подходящих песен. Есть очень длинные подборки, например, для позитива, есть небольшие подборки для грусти и меланхолии. 
На сайте Allolo можно по-настоящему порелаксировать: послушать звуки природы и приятную музыку, полюбоваться красивыми видами природы. 

Ресурс http://mynoise.net/ генерирует внушительный диапазон звуков окружающей среды. Это реалистичные звуки природы, шумы промышленных сооружений, синтетические шумы, голоса, атмосферы, голоса, пейзажи. Эти шумы также великолепно подходят для медитации, настройки настроения, блокирования нежелательного шума, улучшения концентрации или креативности улучшения самочувствия и здоровья. Вы можете выбирать среди десятков различных звуков и затем применять к ним различные установки, настраивая характер шума. И это самое интересное! Обязательно попробуйте (
Рисование является отличным способом для релаксации и снятия стресса, а также улучшает самочувствие, настроение, поддерживает креативность. http://weavesilk.com/ представляет собой приложение, которое позволяет рисовать фракталы потрясающей красоты и высокой сложности. Попробуйте перетаскивать мышь по черному холсту и посмотрите, что из этого выйдет. А все это будет сопровождать интригующий свистящий и мягкий звон, когда Вы создаете что-то новое. Silk быстро затягивает и отвлекает Вас от напряженных мыслей. Это и есть цель данного сайта, вызвать в посетителе желание создавать собственные расслабляющие образы. Вся прелесть заключается в том, что даже если Вы случайно где-то сделали “лишний набросок”, он все равно прекрасно впишется в картину. Поэтому Вам даже не нужно задумывать о том, как рисовать, просто рисуйте! Кстати, понравившиеся картины можно сохранить на память. 
Если при помощи Silk Вы легко рисовали прекрасные картины, то с https://tonematrix.audiotool.com/ можно рисовать прекрасные мелодии. Это просто матрица квадратов, каждый из которых производит определенный тон и сопровождается красивой визуальной пульсацией при активации. Рисуя на матрице, Вы сможете создавать различные мелодии. Вы можете поиграть и нарисовать что-нибудь с визуальным значением, например, свои инициалы, и послушать, как они будут звучать. Это довольно хороший способ, заняться спонтанной приятной деятельностью, которая успокоит возникший стресс и вдохновит Вас на новые поступки. 
