Тема: Что такое игра?

Игра – это вечный спутник детства.

И пусть каждый человек навсегда останется

ребенком, сохранив тепло игры в своей душе…

Цель: формирование социально ценных практических умений, опыта преобразовательной деятельности, развитие творчества через обучение играм.
Задачи:  

- продолжить формирование умений общаться и работать в команде;

- создать условия для развития коммуникативных и таких аналитических способностей, как умение анализировать, сопоставлять, сравнивать, обобщать объекты, делать выводы;

- содействовать развитию умений осуществлять рефлексивную деятельность.

Ход занятия:

1.Организационный момент.

2. Постановка цели и задач занятия.

КАКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЕТ ИГРА В ВАШЕЙ ЖИЗНИ?

Игра помогает найти новых друзей, стать общительным, более уверенным в себе, проявить свои творческие способности, наполнить досуг интересным содержанием. Уметь играть, организовывать игры – важное качество активиста.
Очень хорошо, что вы сказали об этом. Действительно, умение организовать игру – главное качество вожатого. А как вы думаете, КАКОВА цель нашего сегодняшнего занятия? Давайте попробуем ЕЁ ОПРЕДЕЛИТЬ.
ЗНАКОМСТВО С НОВЫМИ ИГРАМИ, КОТОРЫЕ МОЖНО ПРОВЕСТИ В КЛАССЕ, ВМЕСТЕ С ДРУЗЬЯМИ; УЗНАТЬ КАКИЕ ИГРЫ БЫВАЮТ; ОТКРЫТЬ СЕКРЕТЫ ОБЩЕЙ ИГРЫ, РАЗВИТЬ УМЕНИЯ ОРГАНИЗОВАТЬ ИГРУ ДЛЯ ДРУЗЕЙ И ОДНОКЛАССНИКОВ.
Спасибо, таким образом, цель нашего занятия, как вы правильно сказали, - это развитие умений организовать игры для друзей, одноклассников. А как вы считаете, каким образом можно достичь этой цели?
ПЕРЕНЯТЬ ОПЫТ ДРУГ У ДРУГА, т.к. на занятии присутствуют вожатые.

РАЗУЧИТЬ НОВЫЕ ИГРЫ, ПОЗНАКОМИТЬСЯ С ТЕМ, КАК ПРАВИЛЬНО ВЫБРАТЬ И ПРОВЕСТИ ИГРУ, ПОПОЛНИТЬ КОПИЛКУ ИГР АКТИВИСТА, НАУЧИТЬСЯ ВЫБИРАТЬ ДОБРЫЕ, ГУМАНИСТИЧЕСКИЕ, МИРОЛЮБИВЫЕ, ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ, СПОСОБСТВУЮЩИЕ РАЗВИТИЮ ЛУЧШИХ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ КАЧЕСТВ.

3.Новый теоретический материал.

Игра – дело серьезное, как парадоксально это не звучит. Миллионы людей проходили в игре школу жизни, познавали окружающий мир, учились человеческим отношениям.

С самого маленького возраста мы начинаем играть, и игра сопровождает нас всю жизнь. Да-да, не удивляйтесь. Скажу вам по секрету, взрослые тоже очень любят играть.

В игре вы можете помечтать, придумать свои законы, стать незаменимым человеком, принцем, принцессой, показать свою ловкость. Через игру легче подружиться с подшефными.

Значение игры оценили и взрослые. Союз пионерских организаций разработал целую программу «Игра – дело серьёзное».

В мире существуют самые разные игры. Одни развивают мышление и кругозор, другие - ловкость, терпение и т.д.

Согласитесь, на любом празднике и просто в компании сверстников без игр скучно и неинтересно. Ни один школьный праздник не обходится без самых разнообразных по форме игр. Это игры-творческие задания, конкурсы для самых-самых, игры-знакомства, игры-танцы, игры-конкурсы, игры-состязания, игры-задания, ролевые игры, игры-путешествия, игровые тренинги, подвижные игры и др.

Ребята, а любите ли вы играть? А какие игры вы знаете?

4.Игровой практикум.

(проведение различных игр как педагогом, так и детьми).

5.Подведение итогов занятия, рефлексия.
«Чемодан, мясорубка, корзина».

«Сегодня на занятии я узнал…. Я научился…»

