Педагоги-фронтовики Дворца пионеров

Экскурсия по музею и Дворцу

Возраст – с небольшой корректировкой информации подходит для всех возрастов
Продолжительность – в зависимости от возраста. 30-40 минут
Может быть приурочена к памятным датам: День Учителя, День героя, День защитника отечеств, День Победы, День памяти и скорби

Портфель экскурсовода: видеоматериалы о Петре Федоровиче Тарарове, Викторе Федоровиче Волкове, фотоматериалы по педагогам-фронтовикам, наградные листы, личные дела, автобиографии
В 2017 году юнкоры школы юных журналистов им. Николай Островского подготовили к изданию историко-публицистический сборник «Педагоги-фронтовики Дворца пионеров». В нем рассказывается о жизни  деятельности 13-ти человек, в разное время посвятивших себя Дворцу и ярославским школьникам.  Теперь и наш музей хранит память о них.

Предлагаем вам окунуться в послевоенную историю и познакомиться с нашими педагогами-фронтовиками.

Вот перед вами новогодние альбомы Дворца пионеров. Спросите у ваших бабушек и дедушек, где были самые лучшие ёлки в городе, которых они ждали с нетерпением, и они вам скажут – во Дворце пионеров. (дает альбомы, рассматривают, материалы могут дублироваться на экране при большом количестве участников). И в этом заслуга Любовь Владимировны Федотовой (фотография на экране). Именно она, вернувшись в 46 году с войны, где прошла нелегкий путь партизана, в 25 лет стала директором Дворца. Много всего свалилось на плечи молодой девушки, но она справилась. Так с ее легкой руки у Дворца пионеров завязалась дружба с Московским цирком-шапито. Они постоянно приезжали к нам в город и показывали удивительные представления (ни тюза, ни цирка в Ярославле до 70х годов не было).

Самые яркие и объемные экспонаты нашего музея, которые, конечно же, сразу оценили мальчишки – модели корабля и самолетов. Руководители судомодельного кружка Павел Федорович Тараров и авиамодельного Петр Иванович Коротицкий тоже были фронтовиками. 

Бывший кружковец, а ныне профессор ЯГПУ Герман Юрьевич Филипповский с большой любовью вспоминает занятия у Петра Федоровича в «кандейке». (видеоматериалы «Лето 75», соревнования на воде, запуск кораблей)
Петр Федорович сам с детства увлекался авиамоделированием (рассказ сопровождается фотографиями из семейного архива), сдал зачет на инструктора авиамоделиста, стал руководителем кружка на резинкомбинате. На фронте был летчиком, дошел до Берлина, откуда вернулся с женой и дочкой в 1947 году в Ярославль. Дирекция Дворца пионеров с удовольствием взяла его на работу. (фотоархив Дворца альбом отдела технического творчества 49-50х)
В этом альбоме мы видим еще одного педагога-фронтовика и его детей: Алексей Тимофеевич Акимов, кстати, друг Петра Коротицкого, тоже начинал путь с авиамодельной лаборатории, окончил аэроклуб вместе с одноклассником Щаповым (впоследствии Героем Советского Союза). На фронт попал в 42 году, был командиром экипажа на самолете ИЛ-2 в том же авиаполку, что и Щапов. В 1943 году получил ранение, комиссован из-за ампутации руки. Проработал во Дворце пионеров 15 лет заведующим фотолабораторией. (рассматриваем фотоаппараты разных времен)
Как вы уже поняли, технический отдел Дворца пионеров был достаточно большим. И руководили им в разное время тоже фронтовики: Константин Петрович Хохлов и Виктор Федорович Волков. Оба были летчиками. (изучаем наградной лист Хохлова)

Виктор Федорович Волков – герой Советского Союза. (видеоматериалы о Волкове «Лето 75») На фронте с первых дней войны. Первую победу одержал на И-16, на втором часу войны сбив один из атаковавших аэродром разведчиков около 6 часов утра. Воевал на Калининском, 1-м Белорусском фронтах.

В бою 8 августа 1942 года был сбит в районе Ржева, покинул горящую машину с парашютом. В декабре 1942 года капитан В. Ф. Волков был назначен командиром 157-го истребительного авиационного полка. Провёл полк через сражение на Курской дуге, битву на Днепре. Летчики полка под командованием Волкова только с 28 декабря 1942 года по 9 марта 1944 года совершили 2458 боевых вылетов и сбили 131 вражеский самолет. Работал во Дворце с 1972 года по начало 90-х. 

В советские годы большим было и спортивное направление: юноши и девушки активно занимались спортом, сдавали на значки ГТО (рассматриваем спорт инвентарь 70-х и современный, значки ГТО). Во Дворце таким направлением в послевоенные годы руководил Василий Михайлович Кольцов. Один из его воспитанников В.М. Беляйков стал известным мастером спорта по акробатике.  Благодаря его трудам в подвале здания был оборудован стрелковый тир. Преподавателем физкультуры с 1948 года был Николай Иванович Фафаев, служившим на фронте начальником военно-полевой радиостанции. Всегда подтянутый, спортивный и добродушный и улыбчивый, он старался привить эти качества и юным спортсменам Дворца. Любимец детей – Иван Николаевич Афанасьев руководил шахматным клубом, его выпускники – известные шахматисты. На фронте был танкистом, однажды в его танк попала граната, танк загорелся, Иван Николаевич чудом спасся, сильно повредив правую руку, которая потом так и осталась неподвижной. (рассказ сопровождается фоторядом).
К сожалению, нет больше во Дворце такого большого отдела, как физкультурно-спортивный, утратили мы и школу юных натуралистов. А ей в послевоенные годы руководил фронтовик Василий Матвеевич Пелевин. Он учился и работал одновременно, поэтому к моменту окончания вуза сразу же был назначен руководителем отдела учебной части областной детской туристической станции. На фронте служил в химвойсках. В 45 году он возвращается на прежнее место работы, а с 1947 года по совместительству начинает развивать направление юных натуралистов уже во Дворце пионеров.

Перед вами музыкальные инструменты? (балалайка и туба) Знаете, какие коллективы сегодня ими пользуются? Оркестр русских народных инструментов и оркестр духовых инструментов. Обоими этими коллективами долгое время руководили фронтовики: Иван Михайлович Есипов и Павел Васильевич Работнов соответственно, кстати, они же вместе с Тараровым  - старожилы Дворца.

Павел Васильевич Работнов свою деятельность во Дворце начал еще в 1939 году. Он участвовал в ремонтных работах и параллельно вел кружок. (рассматриваем альбом 50-х годов, подготовленный Работновым). На фронте он служил в 288 Дновской дивизии дирижером оркестра, стал автор\ом песни о своей дивизии. После войны продолжил работу во Дворце, возглавил совет ветеранов Дновской дивизии.

Иван Михайлович Есипов начал свой путь с токаря, потом окончил музыкальное училище и уже во время учебы работал руководителем оркестров. В начале войны его призвали на фронт, где он стал музыкальным руководителем фронтового ансамбля песни и пляски. В любую погоду артисты выезжали на передовую, чтобы своим творчеством поднять боевой дух солдат. В послевоенные годы возгласил ансамбль песни, музыки и танца Дворца пионеров.

Оба этих музыканта получали медали за организацию досуговой деятельности на фронте (смотрим наградные листы).
И завершает нашу экскурсию еще одна женщина – Глафира Васильевна Егорова (фотоматериалы). Она учила в 60-70 годы ярославских девчонок шить красивую одежду, может быть, даже на этой швейной машине. Глафира Васильевна сбежала на фронт, как только ей исполнилось 18. Попала  в санитарный поезд: он вывозил раненных из зон боевых действий в тыл. Однажды, когда поезд уже должен был отправиться, Глафира Васильевна заметила еще одного бойца, нуждающегося в помощи. «Не успеешь, - крикнула подружка». Но Глафира уже бежала за ним. Представьте себе раненного мужчину в обмундировании и хрупкую девчушку, которая тащила его на плащпалатке по полю… Нелегко, но успела. Победу Глафира встретила в Кенинсберге, а оттуда их передвижной госпиталь отправили на Дальний Восток, где война еще продолжалась. Но пока они добирались туда две недели, война закончилась и там. Тогда молодые девчонки пошли на танцы, где Глафиру пригласил молодой лейтенант. «Вы меня не помните, - спросил он. – Вы меня тогда последним заносили в уходящий поезд». Как вы сами можете предположить, все закончилось свадьбой. Эту историю Глафира Васильевна расскзала нам совсем недавно, на творческой встрече поколений «Ветераны и молодежь» в 2013 году. К сожалению, совсем недавно, в 2015 году ее не стало.

Жизненные пути этих людей различны,  но схожи они в одном – все они безгранично любили свое дело и детей, с которыми работали. Помните об их подвигах!

Больше информации о наших педагогах-фронтовиках вы найдете в сборнике «Педагоги-фронтовики Дворца пионеров», который подготовили в 2017 году юнкоры школы юных журналистов им. Н. Островского. Его можно найти в библиотеках города, в нашем музее и на сайте Дворца.

Итак, сколько всего у нас педагогов-фронтовиков? Сколько мужчин, сколько женщин? Кем они были на фронте, а кем в послевоенные годы?

Старшим детям экскурсию можно проводить с дополнительным посещением знаковых мест, еще сохранивших память о былых временах: посещение Оркестра народных инструментов, авиалаборатории (почти не изменилась со времен Петра Ивановича Коротицкого), фотолаборатории – ныне складское помещение, можно в большой зал.

