Сценарий мероприятия
«Великолепная шапочка»
Цель: развивает интеллект, остроумие, артистизм, смекалку, быстроту реакции, логику.
Действующие лица:
· Ведущий
· Красная Шапочка (КШ)
· Волк
· Бабушка
Реквизит:
· Костюмы для каждого из персонажей
· Корзиночка
· 2 листа А4 красного цвета
· Чистые листы и ручки (1 конкурс)
· 2 комплекта контуров на А4 (3 конкурс)
· Яблоко, бутылка, пирог, банка с вареньем, пузырек с таблетками (3 конкурс)
· Названия танцев на А4: ча-ча-ча, лезгинка, вальс, рок-н-ролл, танго, ламбада (5 конкурс)

Фоном звучит музыка 1 (В гостях у сказки). Чуть приглушается, когда выходит ведущий

ВЕДУЩИЙ: Это старая-старая сказка. Жила-была маленькая девочка, такая хорошенькая, что лучше ее на свете не было. Подарила ей бабушка на День рождения красную шапочку, и девочка стала всегда ее носить. Так ее и прозвали — Красная Шапочка.
Пока В читает текст КШ изображает его слова: достает из подарочной коробки шапочку, надевает, радуется и т.д.
Все знают эту историю, но наверно, никто не пробовал пережить приключения Красной Шапочки, побывать в шкуре Волка, сразиться с бабушкой. У вас есть шанс! Итак, вперед по тропинке! 
К.Ш.: Но тропинка узкая, так что придется разделиться на две команды. У вас 2 минуты, чтобы придумать самое сказочное название для вашей команды и выбрать капитана. 
ВЕДУЩИЙ: Капитан – самый ответственный человек, он будет поднимать вверх красный листок на протяжении всей игры, если у команды есть вариант ответа. Не забудьте, что команду нужно будет представить. Время пошло!
Через 2 минуты команды презентуют свои названия
КОНКУРС 1. «ПО ТРОПИНКЕ»
Фоном негромко играет музыка 2 (Если долго-долго-долго…
Ведущий читает фразу и слушает варианты ответов обеих команд, если ответы неверны, то ведущий читает подсказки. И так до тех пор, пока ответ не будет назван. Конкурс приносит 10 баллов за каждый правильный ответ. 
P.S. «…» - это пауза, чтобы дети подумали.
ВЕДУЩИЙ: по дороге КШ встретился не только волк, а кто или что, вы сейчас попробуете отгадать. Я начинаю фразу, а вы заканчиваете. Если команда знает ответ, капитан поднимает вверх красный лист. Если нет идей, я читаю продолжение-подсказку. За каждый правильный ответ вы получаете 10 баллов. Но помните, если не поднимите лист, ответ не будет засчитан! Готовы? Начали!
ВЕДУЩИЙ: Идет К. Ш. по тропинке, а на встречу ей и не зверь и не птица: …посмотрело на К.Ш. и увидело только красный, синий и желтый цвета. …понюхало К.Ш. и решило, что это не цветок, и полетело оно дальше. … семья его велика… …оно живет в шестиугольном домике. (пчела)
К.Ш.: Идет я по тропинке, а на встречу мне человек. Говорю ему: «Здравствуйте, а он : «Здоров ли твой скот?" …и еще: «Вах, вах, прости Алах»… …там где он живет рождается черная вода… …его голова покрыта простыней… …его дед был бедуином… (Араб)
ВЕДУЩИЙ: Сорвала К. Ш. цветок с куста …он был розовым, но мог быть и белым… …у него сильно приятный аромат… …из него выходит чудесное варенье… …он символ Англии…. …он почти роза (шиповник)

К.Ш.: Сорвала я красную ягоду …ягоды похожи на бусы… …очень полезные… …созрело осенью, пролежало до весны… …очень кислая… …богатство болот. (клюква)

ВЕДУЩИЙ: К.Ш. давно уже идет по тропинке и пора ей встретить кого? Волка!

Играет музыка 3 (Волки уходят, БИ-2)
ВОЛК: Здравствуй К.Ш
К.Ш: Здравствуйте, а кто Вы?
К отряду, как бы шепотом: 
Ребята, я боюсь, что этот незнакомец может меня обмануть. Внимательно слушайте, что он будет говорить и как только услышите ошибку, поднимайте руку, посмотрим, кто самый внимательный. Готовы? Начали!

КОНКУРС 2. «ВОЛК РАССКАЗЫВАЕТ».
Волк рассказывает лживую историю, как только команда замечает ложь, она должна указать, где волк заговаривается. За каждый правильный ответ 10 баллов.

«Я серое животное семейства иглокожих (кошачьих) отряда рукокрылых (хищных) в некотором смысле, большая серая собака. Моих родственников ты знаешь: гиены, лисицы и гепарды, все милые пушистые звери. Мне от роду не больше шести лет, а я уже уважаемый товарищ. Я шел тут хвойным лесом, собирал землянику и морошку, на кактусы любовался (в одном месте не растут). Я видишь ли очень лес люблю. Зимой особенно. Помню, в 1980 г. (он еще не родился), ух какая зима была! Холод такой, что до костей пробирал. Я, чтоб согреться, за зайцем погнался, а он, синий (зимой белый) — шмыг и в кусты. Я за ним, насилу догнал. Я ему с 1990 г. монету в 20 рублей должен (в 90 г. не было такой монеты). Ну что я? Зима значит была холодная. Сидел я под сакурой (лес то хвойный) слышу трещит что-то. Я еле успел отпрыгнуть, дерево от мороза упало, а на дереве гнездо было, с птенцами клеста я их пригрел, гусеницами накормил (зимой?). Да! Очень уж я лес люблю, особенно птичек. Чирикают! Я один раз слышал, соловей пел, а тут снегири прилетели (не могло быть в одно время), на веточках сели, чирикают, красненькие такие. Благодать! Я тебе скажу, девочка, есть такая птичка, страус называется. Она возьмет муху пятью пальцами (у страуса их два) — и в рот, а летать совсем не может, зато как бегает — 70 км/ч. Чудо, а не птичка. Ты, К.Ш., куда путь то 
держишь?
Жюри подводит итоги конкурса.

К.Ш.: К бабушке, она заболела и я ее иду навестить.
ВОЛК: Я тоже пойду к твоей бабушке. Давай так: ты пойдешь по этой дорожке, а я по той. Кто придет быстрее?
Убегает, задевая КШ, корзиночка падает.
КОНКУРС 3.»КОРЗИНОЧКА".
К.Ш.: хорошо…Какой волк, убежал, а мою корзиночку опрокинул. Поможете собрать? 
Человек 1 раздает каждой команде по комплекты контуров
На этих листах незаконченные изображения. Вы должны дорисовать их так, чтобы получились предметы, которые лежали в моей корзинке. За правильный рисунок — 5 баллов. У вас 5 минут!

Играет музыка 4 (веселая фоновая музыка)
Дети презентуют то, что у них получилось. После каждого правильно дорисованного рисунка К.Ш. достает из корзинки и показывает предметы, которые туда положили пока дети рисовали.
ВЕДУЩИЙ: Собрала К. Ш. свою корзинку и пошла дальше, но не успела она из леса выйти, а волк уже прибежал к бабушке. 

СЦЕНА ВСТРЕЧИ ВОЛКА И БАБУШКИ:
ВОЛК стучит в воображаемую дверь
БАБУШКА сидит на стуле, на коленях покрывало: Кто там?
ВОЛК: Это я, твоя внучка Красная Шапочка
БАБУШКА: Дерни за веревочку, дитя моё, дверь и откроется
ВОЛК заходит в «комнату»
БАБУШКА: Что-то плохо я стала видеть. Ты ли это, внученька? А ну-ка, отгадай-ка мои загадки! Сыграем в перевертыши, знаешь такую игру?
ВОЛК: Нууу…

КОНКУРС 4. «БАБУШКА» 
[bookmark: _GoBack]БАБУШКА: На пример, я говорю: «Зажигалка взрослым инструмент», а ты мне: «Спички детям не игрушка». Понятно?
ВОЛК: Ну что, готовы сразиться с Бабушкой в интеллектуальном поединке? Давайте помогайте, а за каждый правильный ответ получите по 5 баллов. Только не забывайте поднимать красный листок!
БАБУШКА:
1. В поле погибла травинка (В лесу родилась елочка) 
2. Кикимора под арбузом (Принцесса на горошине)
3. Пес в рукавицах (Кот в сапогах)
4. Одетый нищий (Голый король)
5. Медный цыпленок (Золотой Гусь)
6. Землянка – времянка (Терем – теремок)
7. Кубик Рубика (Колобок)
8. Крестьянка – обезьянка (Царевна – лягушка)
9. Глупый Василий (Василиса Премудрая)
10. Зеленый ботинок (Красная Шапочка)
11. Ржавый замочек (Золотой ключик)
12. Цветочная служанка (Снежная королева)
13. Серенький кустарник (Аленький цветочек)
14. Усопший толстяк (Кощей Бессмертный)

ВОЛК: Ууух, ну и сложные загадки! Такую умную старушку и есть как-то неудобно…
БАБУШКА: Что-что?
ВОЛК: Ничего-ничего, бабушка!
БАБУШКА: Да ладно, Серый, я сразу поняла, что это ты. Обещаешь больше не безобразничать?
Волк кивает
Тогда ТАНЦУЮТ ВСЕ!

КОНКУРС 5. «Танцевальный».
ВОЛК: Действительно, что может примирить лучше, чем танцы? Я приглашаю сюда по 1 человеку из каждой команды. Каждому на спину будет прикреплено название какого-либо танца. Задача такова: в танце посмотреть то, что написано на спине у партнёра, при этом стараться не показать то, что написано на вашей спине. Когда зазвучит музыка можете танцевать как угодно, но когда увидите название танца, танцуйте его, иначе получите не 5 баллов, а 2.5
Первая пара: Играет музыка 5 (Индийская)
• Ча-ча-ча. 
• Лезгинка. 
БАБУШКА: Отлично! Даже самой поплясать захотелось! Кто еще хочет потанцевать?
Вторая пара: Играет музыка 6 (Ирландская)
• Вальс. 
• Рок-н-ролл. 
Третья пара: Играет музыка 7 (Цыганская)
• Танго. 
• Ламбада

ВЕДУЩИЙ: А пока жюри подводит итоги бабушка угостит всех вкусным печеньем
Играет музыка 7 (Бабушка)

Бабушка раздает печенье.
Жюри объявляет итоги 2 конкурса и победителей. Аплодисменты. Бабушка гладит победителей по голове

ВЕДУЩИЙ: Никогда не забывайте сказки, и они не забудут вас!


