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для разных возрастов


Ты думаешь, что много знаешь?! Проверь себя

Цель – познакомить с историей и настоящим Дворца пионеров.
Играть  можно командами: оптимально: четыре команды по 3-5 человек. Но можно разбить всех на пары. 
Правила: 
Игра состоит из карточек 3 уровней. Пары или команды ходят поочередно. Право первого определяет жребий. Далее по часовой стрелке.
1 уровень: правда или ложь?
Карточки содержат утверждения, которые являются либо известными фактами истории или настоящего Дворца пионеров, либо выдуманными событиями. Один из игроков той пары/команды, которой досталось право первого хода, тянет любую карточку и зачитывает ее игрокам другой пары/команды. Те, в ходе совместного обсуждения, должны прийти к единому мнению: правда это или ложь? Верный ответ дан на самой карточке. Его озвучивает водящий. В случае верного ответа карточку забирает отвечавшая пара/команда, в случае неверного – задававшая вопрос.
2 уровень: один из трех
Карточки содержат слово, понятие, термин или вопрос и три варианта ответа, один из которых правильный. Его и нужно найти участникам, посовещавшись.
3 уровень: пойми меня
На этом уровне игроки одной пары/команды играют между собой. За 1 минуту (время засекают игроки другой команды) необходимо объяснить своим напарникам понятия, данные на карточке. Напарники должны назвать то, что написано на карточке, максимально точно. Использовать однокоренные слова нельзя. Кто будет объяснять, а кто угадывать, игроки решают самостоятельно. Угаданные карточки идут в зачет команде, неугаданные – выходят из игры.
Победители
Побеждает та пара/команда, которая набрала больше всех карточек. Наскучили правила? Придумывайте свои и играйте (рисуйте, объясняйте жестами, пойте песни). Заряд позитива гарантирован.


